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Středočeský kraj posílí ochranu přírodní rezervace Milská stráň nedaleko obce Milý. Ke
stávajícím 13 hektarům zvláště chráněného území přibude další zhruba 1 hektar půdy.
Souhlas k tomu dali nyní radní. Lokalita je bezpečným útočištěm pro řadu společenství
rostlin. Mezi ty nejcennější patří vstavač nachový, který je na seznamu silně ohrožených
druhů.

Milská stráň se titulem přírodní rezervace pyšní už téměř 40 let, pečlivé zkoumání lokality ukázalo,
že se cenné druhy vyskytují také v ochranném pásmu kolem. Proto se nyní Středočeský kraj rozhodl
chráněné území rozšířit o další plochy. „Zajistíme díky tomu odpovídající ochranu blízkého okolí a
navíc sjednotíme režim ochrany i péči o území tak, abychom tam zachovali ideální podmínky pro
výskyt vzácných druhů,“ vysvětluje radní pro životní prostředí a zemědělství Jindřiška Romba.

Na Milské stráni na Rakovnicku se nachází cenná společenstva stepních slínovcových stráních s
fragmenty lesního porostu a otevřených louček. Tato společenstva hostí chráněné druhy rostlin.
Nejcennější je orchidej vstavač nachový. „Toto území si zaslouží naši ochranu nejen vzhledem k
unikátnímu bohatství rostlinných druhů, které tento biotop hostí, a to hlavně těch zvláště
chráněných jako je vstavač nachový, kýchavice černá, zimostrázek alpský, sasanka lesní, okrotice
bílá nebo další orchidej kruštík růžkatý. Ochrana takových míst ale není jen o jedné vzácné květině.
Je především o zachování celého biotopu, který umožňuje, aby se území dál přirozeně rozvíjelo, bylo
odolnější a poskytovalo podmínky i pro další rostliny a živočichy. Právě to má význam i pro lidi —
zdravá a pestrá krajina lépe zadržuje vodu, pomáhá ochlazovat okolí, zvyšuje stabilitu území a
přispívá k tomu, aby bylo kvalitním místem pro život i do budoucna,“ doplňuje radní Jindřiška
Romba.

Celková plocha přírodních památek, přírodních rezervací a smluvně chráněných území, o které se
Středočeský kraj stará, v současné době přesahuje 7 300 hektarů. Rada například nedávno rozhodla
o zařazení lokality Vrchbělá na seznam zvláště chráněných území. Místo bývalé tankové střelnice se
pyšní unikátními a kriticky ohroženými druhy rostlin i živočichů. „Ochrana přírody není pouze
otázkou ekologie, ale také udržitelné budoucnosti pro další generace. Každý krok, který dnes
podnikneme ve prospěch životního prostředí, se promítne do podmínek, v nichž budou žít naše děti.
Odpovědný přístup k přírodě je proto nutností,“ uzavírá radní Jindřiška Romba.
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